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Daiányi Ignácz, ni. kir. földmivelési miniszter.
rVajúdik a kormány és 

ebben a kormányban tehe­
tetlenül áll egy munkabíró, 
erős férfi: Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter.
A magyar gazdasági érde­
keknek még nem volt lel­
kesebb támogatója, mint 
Darányi miniszter. Ismerik 
őt a tetteiből széles e ha­
zában, áldjak nemesczéln 
munkálkodását nagy- és 
kisbirtokosok, de leginkább 
ragaszkodnak hozzá a mun­
kásemberek, a gazdasági 
cselédek, akiket a Gazda­
sági Cseléd- és Munkás­
pénztár létesítésével való­
ban boldogított.

Hosszú és nagy könyvet 
lehetne Írni á Darányi miniszter üdvös munkál- 
odásáról, mert minden intézménye a szegény

*•>.

Darányi Ignácz dr.

talmasabban kellene mun­
kálnia, ott áll a megrekedt 
kormány, ott vesztegel a 
sok üdvös intéznivaló.

Szinte kínos vergődés 
ez, egy tetterős, munkás 
embernek, mint Darányi 

; r miniszter, de remélünk a 
jobbrafordulásban, remé­
lünk abban, hogy a magyar 
kormány, az exlexből ki­
jutva, újra munkához lát­
hat és akkor a legnépsze­
rűbb, a legtevékenyebb 
miniszterünk: Darányi Ig­
nácz is ismét továbbmun­
kálhat a magyar munkás 
és a magyar gazdaközön­
ség javára,

Addig is tartsuk meg a 
mi kedves miniszterünket szeretőiünkben, becsü­
lésünkben, mert nálunk az érdem kicsinylése a

kis emberek boldogulására irányult és mégis j leggyakoribb, pedig éppen a kisemberek minisz- 
most, mikor a munkaterv keresztülvitelén legha- í tere, Darányi dr. az, aki erre a legérdemesebb.

A Mauthner-féle vető-gabnák a legbővebb terméseket adják!
Mauthner-féle kolostor-rozs. > Hanthner-féle Squarehead tarbüza.
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Mauthner-féle vörösbarna őszi búza. f Mauthner-féle Czár-búza.

Mindezen speczialis és más gabna-fajták bővebben le vannak Írva Mauthner őszi árjegyzékében, melyet az érdeklődőknek kívánatra
ingyen és bérmentve megküld:

MAUTHNER ÖDÖN cs. és kir. udvari magkereskedése, BUDAPEST, ví!'Lfr°‘^ ür

m

k

rktl



674 1903. október hó 25.FÜGGETLEN ÚJSÁG (43. szám.)

Téli munka.
Maholnap a nyakunkon a tél, vagy hogy már 

itt is van. A vidékről kapjuk a hirt, hogy itt is 
esett a hó, amott is, kivált Erdélyben és íolső- 
Magyarország táján. A föld kérge megkeményedik s 
nem tudja hasítani többé az ekevas. Csak az erdők 
mélyén hangzik a favágók fejszecsapása s aki eddig 
nem tette, most viszi haza fűteni valóját. Aki az 
őszi szántást, szüretet elvégezte, de aki nem is, azt 
most a hideg beszorítja a szobába, a nagy kemencze 
mellé. Kezdődik a kukoriczafosztás, vagy mint más­
hol mondják, a tengeri hámzás. Ha ezt is elvégeztük, 
azután mit csinálunk a hosszú, téli estéken, meg a 
nappalokon, mikor majd odakint a mezőn deczember, 
január rázza meg a deres szakátlát s a vihar tánczol- 
tatja jégszikráktól fényes palotáját.

A régi jó időben a falusi kisgazda félidőn el 
volt foglalva a barmai nagy gondozásával. Etette, 
ápolta s a nagy hidegségtől is megóvta őket. Az 
asszonyok, azok összejöttek s ki gyalog-, ki kecske­
rokkával fonta a fonalat a lenből, kenderből, amit 
azután vagy maguk megszőttek, vagy megszövettek 
a falusi takácscsal. Lett abból menyasszony-kelengye 
a kis Juliskának, bornyuszáju ing a Jóska legény­
nek. Lett asztalterítő, ágyhuzat, s minden fehér­
nemű, ami kell a háznál. Ma már ennek is nagyobb 
részt vége van. A nagy zakatoló, fonó- és szövő­
gyárak elnyomják a kis rokkák pengését, szelíd ' 
berregését. Hát mit is csináljunk a téli napokban, 
mikor úgy fordult a világ sora, hogy ha élni 
akarunk, hát akkor nemcsak tavaszszal, nyáron, meg 
az őszszel, hanem még télen is dolgoznia kell a 
magyar embernek y

Erre adatja meg a feleletet a mi mindenre 
gondoló miniszterünk, a magyar nép igazi barátja, 
Darányi miniszter, aki könyvet Íratott arról, hogy 
mivel foglalkozzék a magyar nép a téli időben, ami 
hasznot is hoz s amiben részt vehet a családnak 
majd minden számottevő tagja. Régi eszméje Darányi 
miniszternek, hogy a magyar nép számára meg­
teremtse a háziipart, ami Székelyföldén már is meg- 
honosult. Hogy ezt a czélt elérje, háziipari tanfolya­
mokat rendeztetett az országban. Csak a múlt télen 
is 350 háziipari tanfolyam volt s ezen tizennyolczezer 
munkás tanulta meg a kosárfonást, a fából való házi 
eszközök, játékok, a seprő stb. készítését, szóval 
mind olyan dolgok előállítását, amiből ebben a 
pénzszük világban is pénzt lehet csinálni. S bár 
a mezőgazdasági háziipar nagyot terjeszkedett, de 
mégis az ország nagy részében még ma sem ismerik,

még ma sem élvezik áldását. Pedig annak nagy 
jelentőségét tagadni nem lehet.

A szomszédos kis S váj ez népének, ahol a 
szántóföldet úgy kell felhordani a hegyoldalakra 
majdnem csak a háziipar tartja fenn a létét. És a 
mezőgazdasági háziipart minden gazdasággal foglal­
kozó ember rövid nehány hét alatt elsajátíthatja 
magának. Ma már hála az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület és a Gazdaszövetség hatalmas munká­
jának a tojásban, baromfiban, gyümölcsben, szőlőben, 
lentermékekben mind nagyobb és nagyobb kivitelünk 
lesz a külföldre. Amire eddig, mint jövedelmi forrásra 
nem is számítottunk, még galambot, sőt házi nyalat 
is szállítunk ki nemcsak a szomszédos, hanem távo­
labb eső országokba. S mindezek elszállítására száz 
és százezer kosár kell, amit mind előállíthat a magyar 
nép hazai ipar utján. Ma már a sás nem haszna- 
vehotlen jószág s a fűzfavessző sem arra való. 
hogy abból a gyerekek sípot faragjanak.

Mind hasznos termények ezek, melyek csak a 
feldolgozó, ügyes kezet várják. Vannak vidékek, a 
hol az erdő díványából botokat faragnak. A Bakony­
ban a német községben a somfából és egyéb ke­
ményfából csak úgy ki öregült malomszerszám ké­
szül. Némely helyt meggyfavesszőt termel a nép s a 
téli időben abból faragja ki a szivarszopókát, meg 
az egész világon a legjobb pipaszárat. Szóval annyi 
tere van a háziiparnak, hogy abba csak bele kell 
markolni s mindjárt egy kis pénzmag hullik a télen 
oly lapos bugyellárisunkba.

S hogy miként történjék meg ez a markolás. 
arra adta meg most az utasítást Darányi miniszter a 
gazdasági egyesületeknek, a gazdaköröknek, aki 
azonkívül a háziipari, termelő- és értékesítő szövet­
kezeteket a legmesszebb menő támogatásban is 
részesíti. íme, meg van tehát a mód adva egy uj 
keresetforrásra. Aki a házi iparra akarja megtanítani 
a népet, az csak forduljon a földmivelésügyi minisz­
tériumhoz s onnét ingyen kapja meg a minderre 
oktató könyvecskét. Erre pedig elsősorban hivatvák 
a nép igazi vezérei, a lelkészek, a jegyzők, a tanítók. 
Mert aki munkára tanítja a népet, az nemcsak életet, 
hanem erkölcsöt is ád neki. Mert igaz az a monda :

Ahol a munka,
()tt az áldás,
S ahol az áldás,
Ott a megelégedés.

Erre az áldásra pedig nagy szüksége volna 
immár a magyar népnek.

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jó italok a legkedvezőbb arakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetei akarnak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak utbaigazitásért^a
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Az ország dolga.
A vidéken leesett az első hó. A tél már csikor­

gatja fogait, úgy hogy a szegény ember háta viszolyog 
bele. Meg kell kezdeni a fűtést és könnyű annak, akinek 
van miből. De nehéz a szegény embernek, akinek a 
nyáron nem volt keresete s most se kenyere, se fája, 
se szene. Ennek takarékoskodni kell abból, ami nincs. 
A fővárosi nagy palotákban már vígan lobog a kan­
dallók lángja. A budapesti politikai pártkörökben sem 
takarékoskodnak. Ott is fütenek az ország dolgát intéző 
urak — egymásnak.

Az ország dolgát intéző urak politikájába nem 
avatkozhatván bele, csak elmondjuk, hogy mik is tör­
téntek legújabban, hogy a megrekedt kormányzat sze­
kere valahogy kiemelkedjék a kátyúból. Mert még benne 
van tengelyestől, rudastól, mindenestől. A képviselőház 
nem ülésezik, a költségvetés, az ujonczmegajánlás nincs 
megszavazva, tehát sem nem adózunk, sem nem ujon- 
czozunk. Legalább a magyar vidékeken nem, mert az 
oláh, a szász és a sváb vidékeken azért fizetik az adót 
s a húszéves gyerekeket is önként beállítják a katona­
sor alá- Szép dolog is az az ex-lexes állapot, mert 
nem muszáj benne adót fizetni. De amint a politikai 
újságok elmondják, a magyar ember már beleunt ebbe. 
Az ő józan gondolkodásmódjával fel tudja fogni, hogy 
az államnak is pénz kell, mert tisztviselői esznek, meg 
a benntartott katonák is esznek. Azután meg ha most 
nem fizetünk adót, az annyira megszaporodik, egyszerre 
nem is tudjuk kifizetni. Akkor azután megpördül az 
adóvégrehajtó dobja portáról-portára. Viszik a borjut 
tehenestöl, a párnát, a vánkost. A Nyakigláb izrealita 
hezitál, azután hármas áron hitelbe visszaadja a meg­
vett holmit régi tulajdonosának, hogy hu majd ez ismét 
neki sem tud fizetni, az övé legyen a háza is, meg a 
mestergerendája is. Biz’ úgy édes magyarom, ilyen ki­
látásaink lehetnek a télviz idejére.

Az ország dolgában különben az történt, hogy a 
szabadelvüpárt által kiküldött kilenczes kigondoló-bizott- 
ság elkészítette ennek a pártnak katonai programmját. 
Hogy mi van ebben a programúiban, nem lehessen 
tudni. Benne van-e, hogy a magyar ezredekben magyar 
legyen a vezényszó, magyar a zászló és magyarok 
legyenek a tisztek. Ezek még mind a kigondoló-bizott- 
ság, Lukács pénzügyminiszter és a királynak titkai. 
Mert Lukács László pénzügyminiszter most a Bécs és 
Budapest közötti nagy utakat járja. Ö vitte el az osz­
trák császárvárosba a kiienczek programmját ő felsége 
elé, hogy hát tetszik e az neki. A királynak ekkor egé­
szen nem tetszett s Lukács miniszter megint vissza­
hozta a programmot s a szabadelvüpártban ismét korri­
gáltak, javítottak rajta. Ezzel a javított programmal 
most ismét Bécsbe jár Lukács miniszter ur s ha mos­
tan majd tetszik, meglehet, hogy a hét végéig még az 
uj kormány is meg lesz. Csodák történhetnek még a 
mi késő korunkban is. A szabadelvüpártban pedig gon­

dolkodnak a képviselő urak, hogy mi is lesz tulajdon­
képpen az az ő programmjuk, amelyre majdan fel­
esküsznek s amelyet a kigondoló-bizottság készít a 
számukra, ügy vannak ezzel a programmal, mint az 
egyszeri nótárius az ebéddel. Kérdezte ugyanis tőle a 
rektor ur:

— No, nótárius komám, ma mit ebédelünk.
— Nem tudom, felelt ez, hogy mit főz a fele­

ségem.
A szabadelvüpárt sem tudja, hogy mit főzött neki 

a kigondol-, begondol-bizottság. Csak aztán úgy ne jár­
jon ez a párt is, mint ugyancsak ama nótárius. Haza 
érve, kérdezte az asszonyt:

— No, anyjuk, mit főztél.
— Semmit, édes uram — monda pityeregve. A 

macska fölugrott a tűzhelyre s eltörött a bögre, eltörött 
a lábas s eltörött a nagy tál.

Hát bizony igy történt, mert lapunk zártakor 
vesszük a hirt, hogy a király nem fogadta el a kigon­
doló bizottság határozatát. Hogy mi lesz most? Azt 
nem tudjuk.

Úri haragtartás.

i < Xt
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Miért nem köszöntél Zomborvéknak? Talán 
nem láttad őket"?

— De láttam, csak nem vettem észre...

......—= Még őszi szállításra =

legelsőrendü thomas-salakot
18—20% összfoszforsavtartalommal (80% citratban oldható) legalább 75% 
porfinomság szavatolásával felette előnyös ár mellett ajánl a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, V„ Alkotmány-u, 31.
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Székely fiuk ipari pályákon.
Osmeretes a székely nép kiváló kézügyessége. 

Valamennyi egy-egy ezermester s a székely-kérdés 
megoldására irányuló mozgalomnak legeredményesebb 
része a székely fiuknak ipari elhelyezése. A maros­
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamaráé az érdem, 
hogy elsőrendű feladatai közé sorolta a székely ügy 
ilyeténvaló elősegítését, főleg pedig László Gyula 
kamarai segédtitkár fáradhatlan buzgóságának kö­
szönhető a siker, mit eddig is elértek. A kamara 
elnöksége minapi gyűlésében számolt be nyolcz évi 
munkálkodása eredményéről.

Elhelyezett a nyolcz év alatt összesen 1481 fiút 
és pedig Marostordamegyéből 386, Csikinegyéből 518, 
Háromszékmegyéből 169, Udvarhely megyéből 200, 
Tordaranyosmegyéből 152, Kisküküllőmcgyéből 29, 
Brassómegyéből 18 és Romániából 9 fiút. Beszegöd- 
tetett tényleg 1318 tanonczot. Ezek közül felszaba­
dult és munkakönyvét nyert ez év elejéig 645 segéd, 
a többi még tanonczsorban áll. Önálló mesterré lőtt 
étidig Csikmegyében egy kőfaragó és egy kályha- 
készítő, L dvarhelymegyében egy esztergályos. Hogy 
többen nem lettek önállóvá, annak az az oka, hogy 
a felszabadult fiuk nagy része még katonakötelezett- 
seg előtt áll, vagy katonasorban van. A kamara arra 
is gondolt, hogy a jól képzett székely ifjaknak haza 
telepedését és önállósítását elősegítse. E ez ólra pénz­
alapot gyűjt, ami jelenleg 8000 koronát tesz ki. Mi­
helyt ez alap 20,000 koronát tesz ki, annak évi ka­
matait a legérdemesebb ifjak segélyezésére fordítja.

Megfelelt.

-ft-nHT

■IMI1,

Kisasszony, akar-e éltető napon lenni?
— Oh, igen, ha megígéri, hogy húsz millió 

mértföldre leszek magától, mint a földtől a nap!!...

A Hangyáról.
A Magyar Gazdaszövetség fogyasztási és érté­

kesítő szövetkezeteinek központja: a Hangya most 
tette közzé a folyó év első felének üzleti forgalmáról 
beszámoló adatokat.

Ezek az adatok a múlt évivel összehasonlítva
a következők:

1902-ben 1903-ban
korona korona

Január ... ... 156.095 - 07 230,053-62
Február 167,660-55 283,423-83
Márczius ... .... 180,946-84 339,260-63
Április ... ... . 214,404-72 371,861-26
Május .... ....._. 249,966-59 384.676-19
Junius ............. 272,576-45 391,074-47
Julius ... . ... 278,7.0-03 314,226 • 11
Augusztus ... ... 255,152-17 411,687-59
Szeptember 259,076-45 427,097-76
Október.............. 278,123-60
November .. 293,604-99
Deczember. 301,429-81
Összesen ... .... 2.9^8.077-85

Ez a táblázat minden szónál ékesebben beszél. 
Mutatja azt, hogy a Hangya forgalma már a folyó ‘ 
év augusztus havában elérte a múlt év egész for­
galmát; ami ezen túl következett, az már többletet 
jelent.

Az alaptőke az év elején 95,900 korona volt s 
már eddig 133,000 koronára emelkedett. A Hangya 
kötelékében megalakult szövetkezetek száma 420, 
működik 344 és 66 fiók.

Az elmúlt év fényes eredménye még jobban 
fokozta a központ soha nem lankadó ügybuzgalmát. 
A czél mind közelebb integet s a kezdet rögös 
utján túl gyorsabb a haladás. A Hangya központi 
tisztviselőinek száma ez év folyamán ismét 15-el 
szaporodott, 5 uj ellenőr lépett alkalmazásba, hogy 
arányban a szaporodó szövetkezetekkel, az ellenőri 
intézmény is tovább fejlődjék.

A Hangya czélja nemcsak az, hogy a fogyasz­
tási szövetkezetek mindsürübb hálózatával beborítsa 
az ország területét, főtörekvése az, hogy a szövet­
kezetek jók, szilárd alapon épült, kifogástalanul 
működő erős és életképes intézmények legyenek. 
Sikereire és tapasztalataira támaszkodva, állapította 
meg újabb munkasorát: a szövetkezetek erősítését, 
konszolidálását. Minden egyesnek jövőjét biztosítani 
kell s a czélt szemmel tartva, a központ nem haboz­
hat erélyes eszközöket is alkalmazni, hogy meg­
teremtse a biztos alapot, amely egyedül képes bizto­
sítani a szövetkezetek felvirágzását. Az eszme tiszta­
ságát megőrizni kell s ezt csak úgy teheti, ha szö­
vetkezetei kifogástalanok. Azért elhatározta, hogy 
nőm riad vissza attól, hogy szigorúan megkövetelje 
azon szabályok betartását, amelyek nélkül diadal 
nem aratható. Oda fog hatni minden szövetkezetnél, 
hogy

1. az alaptőke teljesen befizettessék. Szilárd 
alaptőke nélkül a szövetkezet nem gyarapodhat:

2. a hitelezés kizárassék, vagy ahol ez eddig 
nem volt kikerülhető, lassanként csökkentessék, a
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künnlevőségeket pedig szorgalmasan behajtsák, mert 
a kihitelezett összegek rendesen a szövetkezetek 
forgó tőkéjét emésztik fel;

3. tartalékalap gyüjtessék. Enélkiil olyan a 
szövetkezőt, mint futóhomokra épült törékeny alko­
tás, amelyet a legcsekélyebb megrázkódtatás, az 
első forgatag romba dönthet. Mig adóssága van a 
szövetkezetnek, no fizessen osztalékot, hanem a 
tisztanyereséget csatolja a tartalékalaphoz.

Őszintén reméljük, hogy ezen alapelvek meg­
valósulásával a Hangya eddigi sikerei még fokozódni 
fognak.

A szövetkezés és a politikai helyzet. A beruhá­
zási törvényjavaslat, amelynek letárgyalását a be­
állott politikai zavarok akadályozták meg, amint 
tudjuk, jelentékeny összeget szánt a szövetkezeti 
intézmények támogatására. Ha törvénynyé vált volna, 
már sok szövetkezeti gabonaraktár, sok szövetkezeti 
pincze és egyéb áruraktár épülhetett volna fel az 
őszön. így egy esztendőt elvesztettünk a szövetkezeti 
élet nagyobbmérvü fejlesztése terén. De ez ne lan- 
kasza a megindult munkálkodást. Most a télen meg 
lehet majd tenni az előzetes számításokat és tanul­
mányokat a községekben egyik vagy másik féle szö­
vetkezeti intézmény létesítése, a szövetkezetek 
megalakítása iránt. A hét elején az a hir volt, 
hogy néhány nap alatt helyroállliat a tör­
vényhozás működése és igy rövid idő alatt a szövet­
kezeti élet is megkaphatja az államnak hathatósabb 
támogatását. Ez a reményünk azonban a király el­
üt asi tó válaszával eltűnt.

Szövetkezeti" méltányosság. Mészáros György tes- 
magoni gazda augusztus 12-én biztosította lakóházát és 
melléképületeit a Gazdák Biztositó Szövetkezeténél. Aug. 
25-én tűz ütött ki szomszédjában, mely Mészáros házát 
és melléképületeit is elhamvasztotta. A megejtett kárbecs­
lés alkalmával kiderült, hogy a kárvallott a biztosítási 
kötvény diját a szabályszerű időn belül kifizetni elmulasz­
totta s ennek folytán elesett kártérítési igényétől. A bizto­
sitó szövetkezet igazgatósága ennek daczára az igényt 
el nem utasította, hanem méltányosságból az egész kárt 
megtérítette.

Nógrádi szövetkezeti mozgalmak. Ybl Félix és Hanzély 
Gyula földbirtokosok, a nógrádvármegyei gazdasági egye­
sület vezetői, mozgalmat indítottak a megyében fogyasz­
tási szövetkezetek alakítására. Az eredmény máris néhány 
megalakult szövetkezet. Az eszme népszerűsítésével meg­
bízták Pacolay Zoltán joghallgatót, ki nagy lelkesedéssel 
végzi a teendőket. Az ő fáradozásának köszönhető az, 
hogy legközelebb ismét 8—10 fogyasztási szövetkezet 
alakul meg a vármegyében.

Síives figyelmébe ajánljuk az igen tisztelt közönségnek a somogyszilli Szent István gyógyszertár kitűnő hatású készítményeit és pedig:

sertésvész elleni 
óv- és hizlalóport,

mely rendszeres adagolás mellett nemcsak megakadályozza 
a sertések különböző betegségeinek föllépését, nagy mér­
tékben fokozza az < tvágyat s ennek révén n hizlalást 
meglepő mértékben elősegíti; hanem kellő időben alkal­
mazva,,az úgynevezett sertés vészt is sikeresen gyógyítja.
1 kilogramm Ara 1 korona $#0 fillér. Ha e*ész községek 
részére történik megrendelés, ennek arányában 2u—30 

Disznópor használata előtt. százalék engedmény nyujtatik.
KÖSZ VÉNY-BALZSAMOT izom, csnz és mindennemű csontfájdalmak ellen. Ára egy nagyobb üvegnek 2 kor. 50 fillér, kisebb 1 kor. 50 fillér. 
LYSOL-SALICYLT vinzketegeég és mindennemű bőrbajok ellen. Ára egy tégelynek 3 korona. — HAJEKÖSITŐI hajhullás ellen. Ára egy 

üvegnek 3 kor. 80 fillér és 2 kor. 50 fillér. — Ezen szere« kitűnő Jutásáról szám ilan elismerő és hálanyilaikozat tanúskodik.
ME” 10 kiló megrendelésénél 1 kilő ingyen n az égé«/ küldemény bérmentve ! .

Megrendelések SZi Vl ISTVÁNT G YÓGYSZI R í ÁR SOMOGY-SZILI, küldendők.

A halálraítélt küzdelme. Dán Filimon ponori 
lakost, aki a fegyliázból kiszabadulva Motyók Szimo 
kisbányai lakost előre megfontolt szándékkal meg­
gyilkolta és tőle 200 koronát elrabolt, a tordai 
esküdtbiróság kötél általi halálra Ítélte. Az ítélet a 
felebbviteli hatóságnál van. A gyilkos éjjel a börtön 
ajtaját kifiirészelte és szökni akart. A fogházőr a 
zajra Dán Filemon börtönajtajához sietett, mire a 
gyilkos fojtogatni kezdte. A fogházőr lármájára össze­
futottak az őrök és igy sikerült a gyilkost ártalmat­
lanná tenni. Yasraverték s most kettőzött őrség őrzi.

Tolvaj, aki nem bűnös. Egy gyárigazgató a minap 
Bécs egyik utczájában megismerkedett egy igen 
csinos leánynyal, Moser Klárával. Az ismeretséget 
dús vacsora követte, mely éjfélig tartott. Reggel az 
igazgató észrevette, hogy a tározójából hiányzik egy 
ezresbankó. Visszament a leány lakására s vissza­
követelte az ezrest. A leány azonban tudni sem 
akart az ezresről. Erie a rendőrségnek tett jelentést 
a gyárigazgató a dologról s a rendőrség meg is 
találta kiasszony szekrényében az ezer koronát. A 
szép Klára a bécsi esküdtek elé került, a hol naivul 
megvallotta, hogy egy bankót kivett barátjának a 
tárezájából, de igazán nem vette észre, hogy a bankó 
ezres, hanem azt hitte, hogy csak százas. A bécsi 
esküdteknek nagyon megtetszhetett a szép Klára, 
mert tiz szóval két szó ellenében kimondották, hogy 
nem bűnös a lopásban. A leányt tehát, a ki ártat­
lanul lopott, a bíróság felmentette.

Az ügyvéd becsülete. Egyik fővárosi ügyvéd becsü­
letsértés miatt följelentette Krausz Mór József-köruti 
üvegest, mert mikor az ügyvéd a végrehajtóval megjelent 
a lakásán, az üveges elmondta őt mindennek, csak 
becsületes embernek nem. Az ügyet tárgyalta Kürti bün­
tető járásbiró. A vádlott nem tagadta, hogy az ügyvédet 
megsértette, de védelmére fölhozta, hogy ezt jogos föl- 
háborodásában tette, mert az ügyvéd folyton sanyargatta 
őt végrehajtásokkal, bár tudta, hogy nincs keresete és 
hat apró gyermeke éhezik. A legutóbbi végrehajtásnál 
lefoglalta még a szalmazsákot is, amin a beteg felesége 
fekszik. A biró kénytelen volt megállapítani a becsület­
sértést, azonban az ügyvéd eljárását oly nyomatékos

Disznópor használata után.
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enyhítő körülménynek vette, hogy Krausz Mórt mind­
össze két korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ügyvéd nem 
jelent meg személyesen, hanem személyét egy másik 
ügyvéd képviselte. Mikor a bíró megkérdezte tőle, 
fölebbez-e, az ügyvéd Így nyilatkozott :

— Nemcsak, hogy nem fölebbezek, hanem röstellem, 
hogy elvállaltam a vád képviseletét és ezt azzal teszem 
jóvá. hogy a vádlottnak átadom a két koronát, hadd 
fizesse ki a pénzbüntetést.

Ami nem csalás. Grósz Ferencz házaló Varga 
Erzsébet cselédleánynak egy értéktelen rézlánezot 
mint aranylánezot adott el negyven koronáért. Mikor 
a leány megtudta, hogy a láncz csak néhány fillért 
ér. a házalót följelentette csalás miatt. A törvény­
szék erre a vádlottat fölmentette, mert eljárásából 
hiányzik a csalás egyik lényeges kelléke: a ravasz 
fondorlat. A leány károsodását saját felületességének 
tulajdoníthatja, mert ha nem mulasztja el a saját 
érdekében szükséges gondosságot, könnyen meg­
győződhetett volna arról, hogy a láncz nem aranyból, 
hanem rézből készült s igy nem ér negyven koro­
nát. A kiráivi ügyész az Ítélet ellen fölobbezést 
je entett be. Es hisszük, hogy a házalót, a ki fillé­
reket érő holmit negyven koronáért ad el, — példá­
san fogja büntetni, mert szerintünk ez előre kieszelt 
csalás.

Mégis külömbség.

•Vy*--
á'/ü* •*'

Í.ÍS .< j*-' J

Asszony: Tehát azt mondod, hogy minden nő liba1?
, ;: Egv külömbség van csupán a nő és liba között Asszony: Lgyan mi?

férjét U**'' A “Mt k0pasztják’ az asszonr Pedig kopasztja a

í5áIIáI5á11áHáíÍ

MI ÚJSÁG?

Haragszik a magyar király, azt mondják...

Haragszik a magyar király, azt mondják,
Mert a magyar nem járja a bolondját.
Mein tánczol úgy, ahogy fütyül,
Ahogy szól a nótája . . .
Lram Isten, hogy tánczolna,
Ha német a kótája!

Fütyülje csak azt a szívbe markolót.
Azt a magyart, azt a sirva-vigadót,
Tánczra ugrik minden magyar,
Osszeüti bokáját . . .
Csengeti rá, pengeti rá 
A sarkantyus czizmáját!

Pósa Lajos.

Kétfejű sas a harangot huzza...

K ét fejű sas a harangot huzza .
Faragják már a koporsót újra.
Faraghatják nem törődünk vele,
Nem mi fekszünk, mást fektetünk bele!

Kétfejű sas a harangot huzza,
Minekünk a halotti dalt fújja.
Turulmadár, csapj le rája! Tépd szét!
Szórd a zugó zivatarba fészkét!

Fő so Lajos.

Kitüntetés. Mikor a király ő Felsége kitüntette
átmoí L 8TÓf°,t a bolsö titküS tanácsosi 
I,210 ; akkor ne™csílk a grófot, hanem a magyar 
»azdakat is nagy tisztesség érte, mert Zselénsh gróf
o-Ld. t Tcf .jMa9yar Gazdasági Egyesüld alelnöke, a 
»it |kiTk faradliatlan vezére, akit kitüntetése 
alkalmából mi is szívből üdvözlünk.

„ „•f/iume R,ákóÁ2Í, ünnePe- á Fiumei Magyar Kör 
a vMo hm ‘ I ílk°CZI e“lékezotét, aminek ebben 
novZhí « ‘g(? nag?r jelentősége van. Az ünnep 
november ,8-an lesz. A kör több függetlenségi kép­
latokat S^Va-kozremüködésre. A magyar szónok- 
iá™? terLfzennt PaPP holtán és Bedöházt
dános oi sz. képviselők mondják. Kossuth Ferenczet 
olasz nyelvű szónoklat tartására kérték föl. Kossuth 
táviratban válaszolt a fölhívásra. Elfoglaltsága miatt 
nein vehet reszt az ünnepen személyesen, de az olasz

! időben nbek«rdct ?eszti és kéziratban kellő
időben a kor vezetőségéhez juttatja, hogy azt az 

I ünnepen felolvas tathassa. J

Újdonság borotvákban!

delést tenni. A borotvák árai

Melyek nagy feltűnést keltenek kitűnő minő­
ségük és olcsó áraik folytán. Elismeri és 
bizonyítja sok számos köszönőlevél is. — 
Minden meg nem felelő ki lesz cserélve és 
így minden koczkáztatás ki van zárva és 

T ... , a j biztos. Tessék egy próbamegren-
darabja 1 frt 50 kr-> >Páratlan, borotva

Angol« borotva darabja I frt 20 kr., iranszvan tiorotva dar
Megrendelési czim: WINKLE R és GRAUER nT i-R,-." '.................... ...........
------------------------ ----------— es bRAUEB> E»so magyar borotva szétküldés! telep Kőbánya 48.
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Korai havazás. Néhány nap óta hirtelen sülyedt 
a hőmérséklet s az ország több helyén már hó is 
esett. Hirtelen időváltozást jelentenek Iglóról is, a 
hol a hosszú ideig tartó szép, meleg ősz mán hétfőn 
hirtelen kemény téli hideg állott be. A Magas-Tátrát, 
valamint a környékbeli kisebb hegyeket friss hó 
borítja. — Nagyváradról jelentik, hogy a bihari 
hegyek között hó esett. Biharfürednek egészen téli 
képe van. Brassó vidékén szintén téli idő állott be.

Egy zsidó hitközség a német szó eilen. Esztergomban 
a zsidó hitközségben mozgalom indult meg a német 
nyelv ellen, mit még ezen haladópárti hitközség 
templomában is használtak. A mozgalom élén Berényi 
Zoltán dr. ügyvéd áll és eredménye az, hogy a német 
szót teljesen kizárták a szószékről és liturgiából. A szép 
és hazafias cselekedet dicséretére válik a hitközség 
összes tagjainak együttvéve és külön-külön. A többi 
vaskalapos hitközség követhetné a példáját, mert 
olhihetik a zsidók, hogy félannyi zsidóellenes érzület 
som volna hazánkban, ha a zsidóság magyarul 
beszélne, magyarul imádkozna. Hanem, ha a gyűlölt 
német szót hallja a magyar, bizony haragszik és 
gyülölség kel szivében, mert hiszen az az ember 
galatyol németül, a ki szüntelen szájhősködik a 
magyar hazafiságávaI.

Krüger és Steyn a Riviérán. Steyn, a volt búr 
Oranje-köztársaság elnöke néhány napja Kannesben 
tartózkodik, hogy az utolsó évek szenvedései folytán 
elvesztett egészségét helyreállítsa. A de la Ivroisotte- 
sétatér mentén egy kis villában vonult meg fele­
ségével és két, 10 és 12 éves, gyönyörű szép szőke 
leányával. A villa már a városon kívül'fekszik tel­
jesen csendes vidéken. A lakóház pálmák között 
áll s belőle gyönyörű kilátás nyílik a tengerre. Itt 
tölti Steyn egy kocsiban ülve - járni még most 
sem tud - a nap legnagyobb részét. Végtagjainak 
bénasága köti a székhez, kezeit is alig bírja hasz­
nálni, az ételt mindig a felesége aprózza föl neki. 
Az exolnöknek a legnagyobb nyugalomban kell élni, 
nem szabad senkit sem fogadni, barátaival is csak 
néhány másodperczig beszélgethet.

Krüger elnök Mentoneban tartózkodik. Kis 
villájában a múlt csütörtökön ünnepelte 78-ik szü­
letésnapját. Ez volt az első családi ünnep a háború 
óta. Számos üdvözlősürgönyt kapott az ősz elnök a 
világ minden részéből.

Uj és régi bélyegjegyek. E hónap 1-től uj okmány- 
bélyegjegyek jöttek a forgalomba. Az eddigi bélyeg- 
jegyek még o hó 31-ig árusíthatók s teljes érvény­
nyel használhatók. 1903. november 1-én túl azonban 
már nem érvényesek s igy decz. 31-ig uj bélyeg­
jegyekkel ingyen lesznek kicseréllietők a bélyeg­
raktárak- és adóhivataloknál.

Hier helyett jelen. Nagyváradról jelentik, hogy 
az ott tartott ellenőrző szemléken a jelentkezők 
nagyrésze a tavaly még üldözött jelen-nel adta be a 
kapitánynak jelentkezését. Ezért a magyarul való 
jelentkezésért az idén egyikükre sem róttak ki büntetést. 
Sokan ezt az örvendetes kedvezést a szemlét tartó 
százados liberalizmusának tulajdonítják, azonban 
szegődi hírforrásunknak értesülése van arról, hogy 
ma már a császári és királyi kaszárnyákban ország­
szerte felszabadult a jelen.

Beszakadt menyezet. Kedden délelőtt a Kossuth 
Lajos-utcza 15-ik számú egyemeletes házban levő 
üveggyár! raktárban, amely a Görög Istváné, a me­
nyezet hatalmas robajjal összeomlott. A menyezet 
beomlása szerencsére olyan körülmények között tör­
tént, hogy senki az üzletben lévők közül meg nem 
sérült, mindössze az üzlothelységbon felhalmozott 
üvegáruk között végzett nagy pusztítást a leomlott 
törmelék. Az üzlet személyzete, valamint a vevő­
közönség a nagy recsegés és ropogás által jóelőre 
figyelmeztetve, eszeveszetten menekült ki a keres­
kedésből, mely előtt nagy közönség verődött össze. 
Az épület falait alátámasztották s a házbanlakókat 
kiköltöztetik.

Nyugdíjazás a magyar ruháért. Mikor Ferencz 
Ferdinánd trónörökös a délmagyarországi hadgyakor­
latokra megérkezett s a királyt képviselte, a lippai 
állomáson nagy diszszel fogadták. A főispánon és 
másokon kívül Nagy István szolgabiró is megjelent, 
még pedig fekete diszmagyarban, kardosán. Á foga­
dás befejeztével, mikor a trónörökös tovább akart 
utazni, a szolgabiró oly kedélyesen viselte magát., 
hogy azon a főispán megütközött. Nagy István a 
vonat indulásakor katonásan köszönt a trónörökös­
nek, valószínűleg úgy vélekedve, hogy a diszmagyar 
ruha egyenruha. A főispán ezt is észrevette s úgy 
kegyeskedett vélekedni, hogy ez a modor a hivatalos 
állás komolyságával nem fér össze. És miután igy 
vélekedett, a nem túlságosan komoly szolgabiró ellen 
a fegyelmi eljárást elrendelte. Erre Nagy István azzal 
felelt, hogy nyugdíjaztatását kérte, a mi a napokban 
meg is történt. A trónörökös lippai látogatásának az 
eredménye tehát az, hogy egy-két ur érdemjelet 
vagy dicséretet, a szolgabiró pedig nyugdijat kapott 
emlékül.

Péter király tolvaja. Belgrádból jelentik, hogy Péter 
szerb királytól Koch Ottó nevű komornyikja sok és 
jelentékeny értékű ékszert ellopott. A lopott tárgyak 
közt volt egy gyémánt nyakék is, a melyik a király el­
hunyt nejének az ékszereiből maradt meg. Ezt a drága 
ékszert a tolvaj potom áron adta el egy belgrádi ék­
szerésznek. Több gyűrűt és nyakéket pedig szeretőinek 
ajándékozott, akikkel a lopott ékszerek értékesítéséből 
nyert pénzt is eldorbézolta. Kochot letartóztatták.

HATÓSÁGI KÖZVETÍTŐ
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGÖNYCZIM: AURORA—BUDAPEST.

AR GAZDÁKEleimi szerek értékesítését 
eszközük az előirt % 

mellett. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást ingyen 
nyújt tagúk és nun tagoknak.

□ Azonnali készpénz- I-! 
W elszámolás. V U

wmmmmmmmmmmmmammmm

burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt etb

Értékesítésre elfogad: V 
Husnemüket, füstölt 

húst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot-
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A luczcrnások őszi boronái tatása.
Egyik legértékesebb takarmánynövényünk a 

luczerna s igv magától értetődik, hogy annak műve­
lésénél, illetve ápolásánál minden lehetőt el kell

riien kezd hajtani, s mikorra boronálni lehetne, kárt 
tesz benne a borona. Tavaszszal tehát nagyon kel! 
arra vigyázvi, s miután éppen a fentemlitott körül­
mény az az ok, a mely miatt a tavaszi borona lás 
sokszor elmarad, meg kell kísérelni az őszi boro­
nái ást.

Több oly példát hozhatnánk fel o tekintetben, 
a melyek egyértelműen mind azt bizonyítják, hogy 
az őszi boronálás, különösen ha egybeköttetik a mii- 
trágya-elhintéssel is, igen jó hatással van a luczer- 

nára, mert a téli nedvesség jobban 
képes behatolni. Megjegyezzük 
azonban, hogy a boronálásnál 
nem lesz elegendő csak egyszer 
végigmenni a talajon, hanem két- 
szor-háromszor, sőt többször is.

Összehasonlítva az őszi boroná­
lás hatását a tavaszi boronálással, 
kétségtelen ugyan, hogy az utóbbi 
jobb, de miután igen sokszor a 
talaj nyirkossága miatt a tenyészet 
megindulta előtt a tavaszi boro- 
nálást nem végezhetjük, nem sza­
bad az őszi boronálást teljesen 
figyelmen kívül hagyni. Ha az­
után tavaszszal az" idő kedvez, 
úgy a boronálást megismételhetjük 
bátran annál is inkább, mert az a 
luczernát csak javítani fogja. Ez 
esetben a boronát keresztben já­
ratjuk, mert a munka igv töké­
letesebb lesz.

A rétek művelése.

Készül a kis kocsi.

követni arra nézve, hogy abból a lehető legnagyobb 
termést érjük el. Ezen törekvés elérésére szolgáló 
eszköz, s egyúttal a luczernaápolás elmaradhatatlan 
kelléke: a boronálás, a melyet rendszerint tavaszszal 
a föld kellő megszikkadásakor szoktak eszközölni. 
De esapadékdus tavaszi időjárásnál sokszor megtör­
ténik. hogy a legjobb szándék és akarat mellett sem 
Ehet boronálni. Így különösen a kötöttebb minőségű 
agyagföldeken lágyan nem lehet fogasolni s várva 
a szikkad ást, kap az ember egy hetes esőt s ha 
most az>idő kissé felmelegedik, a luczerna gyönyö-

különösen pedig szarvasmarha te 
nyésztése lendületnek indult, azét: 
rétjeink gondozásával is inkább fog 
lalkozunk. Kell is, hogy foglalkoz 
zunk, mert rétjeink átlagmérési 
annyira csekély, hogy némi után 
járással a termőátlagot könnye 

megkétszerezhetnek. Persze nem minden gazda tudj; 
a módját a rétek helyes ápolásának s ez az oka anna 
hogy eddigelé nem értek el kellő eredményeket un­
ott sem, a hol jóhiszemüleg mindent megtettek a tv 
méslokozás érdekében. Lássuk tehát röviden, hog 
miként kell eljárni.

Öszszel mindenekelőtt a vakondtúrásokat kell vág- 
rétgyaluval vagy lapátok segélyével elegyengetni, s h, 
mohás a rét, keresztül-kasul jól felboronálni e czélív 
való rétborona segélyével. Következik azután a trágya 
zás, a mely czélra általában véve műtrágyákat szuka

A magyar1 királyi államvasutak gépgyárának vezériigynökséga
I $ucliip<-s;|. Á^áezi-körut 32. szám.

ajáalja a magy kir. államvasutak gépgyárában készült 1, 6, 8, ÍO és 12 lóerejű gőzcséplőkészleteit, 14, 16 és
~0 loereju compoimd-loromobiljalt, és végre

„MILLENNIUM legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratóoéoeit
tovaubá aczélőntésü ekefővel ellátott EKEIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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használni. Ha a talaj agyag vagy jó minőségű vályog, j 
akkor elégséges a foszfortrágya és pedig kát. hol dán- | 
ként 150 kg. szuperfoszfát. Ha ellenben erősen humuszos 
vagy homokos, akkor a szuperfoszfát mellett még 75 kg. 
40%-os káli szórandó el. Ha a rét száraz természetű, 
akkor mindenesetre öszszel szórandó ki a műtrágya, 
nedves rétekre a kiszórás kora tavaszra is maradhat. 
Ezzel azonban még távolról sincs befejezve a rét ápo­
lása. Még két teendő van hátra. Az egyik a rétek meg- 
boronálása kora tavaszszal is, a másik pedig az úgy­
nevezett felülvetés, mely azonban csak 3—4 évi idő­
közökben ismétlendő.

Ismeretes dolog, hogy a rét gyepjét évelő növények 
alkotják, melyeknek legnagyobb részét a füvek teszik 
ki. Ezen füvek nem örökéletüek, hanem 5—8 évi idő

Kis pajtások.

teltével kipusztulnak. De ezen idő tartama alatt sem 
egyforma termöképességüek, mert minél idősebb, annál 
csekélyebb sarjadzó képességűek. így tehát a jó füvek, 
ha utánpótlásukról nem gondoskodunk, lassacskán ki­
vesznek s elfoglalják helyüket azok, a melyek kaszálás 
előtt magba mennek, a melyek többnyire kevesebb 
értékű gyomok. Ennek az elkerülése czéljából szükséges 
tehát az időközönkénti felülvetés, miáltal — ha egyéb­
ként is helyesen járunk el — nemcsak fenntarthatjuk, 
de fokozhatjuk is rétjeink termését. Kísérletek bizonyít­
ják, hogy felülvetéssei 5—6 m m-val lehet a rétek átlag­
termését fokozni.

A felülvetés! mindig frissen boronáit talajon kell 
eszközölni s kát. holdanként 15—20 kg. magot kell 
kiszórni. A magkeverék összeállításánál a talajnedves­
ség! viszonyok figyelembe vételén kívül, a réten — ha 
csak szórványosan is — előforduló jobb füvek szolgál­
hatnak irányadóul. _______

Kendcrmagtermesztésiől.
Minthogy a kendertermesztésnél első sorban a jó 

magon múlik a siker, legczélszerübb, mert legbiztosabb 
és legmegnyugtatóbb, ha azt mindenki maga termeszti.

Azt a kérdést, mekkora területen termeszszünk ma­
got, legvilágosabban a következő példa magyarázza meg.

Ha valaki 100 holdon akar kendert vetni, annak 
liox 100= 11,000 liter, azaz 110 hl. vetőmagra van 
szüksége; egv kát. holdon nagy átlagban terem 12 hl. 
tiszta mag, hogy tehát 110 hl.-t remélhessünk, 9 kát. 
holdon kell magot termesztenünk. Ezen számítás 
alapján:
100 h. kenderterületnek 9 h. magkenderterület 
50 „ „ 4‘5 •> «
10 „ „ 0-9 „ 1440D0,,

1 „ „ 0"09 „ 144D°„
felelne meg, a mely arány a valóságban be is válik.

A magkendert legczélszerübb külön parc-zellán, 
vettőgéppel, 24" = 63 cm. sortávolban, egy kát. holdra 
12 liter magot számítva vetni. A mint a vetés eléri a 
10—12 cm. magasságot, azt meg kell kapálni és egyezni, 
ugv, hogy a sorban az egyes növények 15 cm. távol­
ságra maradjanak csak állva. Midőn a növények elérik 
a 40—50 cm. magasságot, a vetés feltöltögetendő; ezen 
munka kézzel vagy töltögető ekével végezhető.

Augusztus közepe táján a porodás (hímnemü) 
kendert, az úgynevezett „virágkendert,“ a maghozó 
(nőnemű) kender közül ki kell vágni. A virágkender 
ezen időre egészen megsárgul, rnig a maghozó zöld 
marad, könnyen felismerhető leszen.

A maghozó kender szeptember 10—15. táján érik 
meg. Ekkor kivágandó és kévékbe kötve azon nyersen, 
100—200 kévés kupaczokba állítandó fel, hol utóérni 
és száradni hagyjuk. Ha száraz, a mag kíméletesen le­
veretik egy leteritett szál deszkán vagy ha van, tégla­
vető asztalon.

A magnak magtárbani kezelésére vonatkozólag 
igen ajánlatos azt a csiraképesség fentartásának okából 
hetenkint legalább egyszer megfordítani és lehetőleg 
nádfedeles padláson tartani, mert a nádtető alatt, a 
hideg hatásának kevésbbé van kitéve, mint a cserép­
fedél alatt. 1894-ben pl. a cserépfedél alatt tartott 
kendermag mind elfagyott.

Bácskában kis- és nagybirtokosnál egyaránt el 
van terjedve azon eljárás, mely szerint a tengeri földek 
szélein köröskörül, 30- 40 lépés szélességben, tengeri­
vetéskor kendermagot szórnak természetesen, ritkán, a 
földre és az ott kikelt kendert a tengeri megnövelése 
idején ugyanoly elbánásban részesítik, mint ezt.

Ez az eljárás talán nem helyes, mert mindig 
czélszerübb a magkendert külön területen termesztni, 
de indokolt az olyan kisgazdák részéről, kik csak pl. 
100—500ü° területen vetnek kendert, de annyi földjük 
nincsen, hogy a magnak valót külön parczellán állítsák elő.

Almaeczet készítés.
Az almából eczetet úgy készítünk, hogy elsőben 

is borrá dolgozzuk fel és ezután az almabort változ­
tatjuk át eczetté. E czélból az almát éretten vesszük 
munkába, tehát ha nem volna az a leszedéskor eléggé 
érett, feküdni hagyjuk mindaddig, mig csak kellően 
megérik. Ezután az almát összezúzzuk, másnap ki­
sajtoljuk, a törkölyére langyos vizet töltünk s egy 
nap múlva megint kisajtoljuk. Az egyesített sajtó-

X
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lövet hordóra vesszük és éppen úgy kieresztjük, 
mint a szőlőmustot szokás. A kierjodt almabort a 
meghiggadás után a seprőről lefejtjük és a felső 
harmada táján átlikgatott fenekű ócska hordóba téve, 
jó meleg helyen tartjuk, úgy, hogy a levegő szabadon 
járja s legfeljebb a legyek stb. tartassanak tőle 
távol, a mi végett a hordó nyílásait egyszeres organ- 
tin-szöv ettől letakarjuk. Az eczetesedés hamar meg­
indul, kivált, ha egy kevés kész eczetet adunk az 
almaborhoz. Ha aztán ez eléggé megsavanyodott, 
ki lehet belőle venni egy részt; de őzt ugyanannyi 
borral kell pótolni, mert ha nincs az eczetesedő 
folyadékban mindig egy kis szesz, akkor nyitott 
edényben hamar gyengülni, romlani kezd; éppen 
ezért a kész eczetet nem szabad nyitott edényben 
tartani, hanem jól bedugaszolt hordócskákban vagy 
palaczkokban, a hol a levegő nem férhet többé hozzá.

Értelmes beszéd.
— Kisasszony! imádom önt!

Sajnálom, szivem már nem szabad.
— Hogyan ? nem akar nőm lenni ?

Az már más! Miért nem beszél értelmesebben ?
Ki volt a legboldogabb ember?

— Ádám.
— Miért?

Mert nem volt neki sem anyósa, sem házi­
barátja.

I APR APIA“ magyar gépforgalmi |
jjnUnHnin részvény-társaság

a szab. osztr. magyar államvasut-
társaság

resiczaí mezőgazdasági gépgyárának vezérügynöksége.

11 Mezőgazdák különös figyelmébe » t

• • Egygtgrrygs aczglgkgk. • •

[törhetetlen tégely aczél eke fej 
Panczélaczél kormánylemez 

*..:agas:itott aczéleke f e J 
Po rvédo kerekek

Aczél jj gerendely

^ Tiszta ^ 
aczélanyag 

sajat
hámorainkból.

kitámasztót: nyeregkerettel
bíró taligát szállítunk. —7

J3

Ekegyártas terén
legelső ran gú magyar 

gyártmány. felülmúlja
cég a 1 ^gn^vezatesetb idegen 

gyártmányokat „5.

yf.yy-. iá.

Kérjünk árjegyzéket
mivel ez az összes ialaj- 
mi velőgépeket terjedelmesen 
ismerteti és egyáltalán a 

------ talaj alapos megmunkálá­
sára terjedelmes, szakszerű és minden gazdának értékes felvilágosításokat 

* n>újt — és díjmentesen küldetik.
Rövidített levélcztm „Agraria“ Budapest. V., Váczi-út 3. 

sürgönyei™,- „Agraria“ Budapest.

• MULATTATÓ • %

feleségem sírján.
Szép napsugaram, éjjeli világom,
Mért hunytad még le édes szemeid!?...
Mért hervadtál le drága gyöngyvirágom Y 
Őrangyalom! — Ja fog mellettem itt! ?...
< tromf orr ásom, kincsem, én szerelmem!
Oh! hogy beborult a nagy ég felettem!...

Kinek van oh, oly égbe érő szárnya,
Nagy lelke, átölelni az enyém ?
Szive, melynek csak értem gyulna lángja,
Mint Nap, Uráért, csillagok terén : —
Ki úgy szeressen, mint te tudtál engem ?
Lelkem fele, oh, angyal már a mennyben . ..

Szelíd szemed már nem ragyog szemembe — 
Bársony kezed nem törli homlokom:
Selyem hajad nem omlik e kebelre,
Mosolygó ajkad már nem csókolom:
A lét harcsában telkemet, ha fáradt —
Emelni megszűnt biztatolag szárnyad...

Remete lettem. . . kis lakomba’’ csend ül.
Bánat, gyász őrzi néma ajtaját: —
Bus környék árja folydogál szememből,
Kerülöm a víg, szép világ zaját...
S miként hivő, szent oltár zsámolyára:
Sírodhoz járok oh, imádkozásra ...

Fejem ráhajtva, zolcogássál kezdem:
Míg szempillám könyárja megszakad: —
Aztán sóhajtom: — oh, ki vagy a mennyben !
Te akaratod, legyen akarat!...
Elcsuklom... csuklóm újra felzokogva:
Csókom bus Amen, szemfedd porodra .. .

Petrus Jenő.

Miért jó újságírónak lenni ?
Az újságíró meghalt és a másvilágra érvén, 

csak természetes, hogy bekopogtatott a menyországba 
Ki az? — kérdé belülről Szent Péter.

— Egy újságíró.
— Nincs hely! — volt a felelet.
Szegény újságíró erre a pokol ajtaján kopog­

tatott. 1 ö
— Ki van ott? — kérdi Belzebub.
— Egy újságíró.
— Újságírók számára itt nincs hely.
Mit volt tennie szegény kiüldözött léleknek.

\ isszavonult egy magános csillagra, ott lapot alapított 
és egy hét múlva már volt szabadjegye a mony országba 
és a pokolba is.
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Az én fotográfiám.
— Irta: Zombory Gyula. —

Mióta tározókat írogatok, azóta alig van nap, 
hogy tiz levelet ne kapjak az ország minden részé­
ből,'tele különféle hangú gratuláczióval s valamennyi­
nek az a záradéka, hogy végtelen megtisztelve érezné 
magát a gratuláns, ha arczképemet legbecsosebb 
képgyűjteménye közé sorozhatná. Isten neki takercszt, 
gondoltam, itt a fővárosban mi sem olcsóbb, mint 
az embernek saját fotográfiája, boldoggá teszem őket. 
Megalkudtam egy kezdő fiatal fényképészszol, akit 
megszökött gazdája emlékül hagyott vissza a házi­
úrnak másfélesztendei lakbér fejébe s aki, mert nem 
volt kimenő czipője, szépen megmaradt a műterem­
ben s a házmester ellenőrzése mellett tanulgatta a 
fény írás művészetét azokon, akik a híg levet, az ára 
miatt szeretik. A házmester fogta neki a médiumo­
kat. Engem is ő fogott. Putnokinál söröztünk. Bohém 
czimboráim égre-földre magasztalták óriási sikereimet 
s igy apropos előhoztam nekik az én vidéki gratu- 
lánsaim arczkép-lázát. Notandum a Monna A anna-láz 
óta mindenféle érdeklődést láznak nevezek. A ház­
mester végighallgatta tereferénket s körülbelől a 
negyedik korsó után házmesteri illemtudással aszta­
lunkhoz lépett s feleslegesnek tartván az ön bemu­
tatkozást, bátorkodott tőlem megkérdezni, hogy én 
k i vagyok.

Köszönettel tartozik ez az ember Putnoki- 
nak, hogy sörös kancsóinkat éppen akkor szedte 
össze előlünk. A többit kitalálhatják olvasóim. Végre 
is higgadtan kezdtem a helyzetet elbírálni s miután 
tudtam, hogy nincs okom miért eltagadni kilétemet, 
egész parlamenti nyíltsággal oda mondtam neki, hogy 
ki vagyok. Mikor a nevemet meghallotta, nekem 
esett az a másfélmázsás ember s a balfülemtől j 
kezdve végig csókolt egész az oldalzsebemig. A ; 
jobb fülemet nem csókolhatta meg. mert azt még 
deákkoromban lelőtték a helyéről Flóbert puskával. 
Tűrtem az egyéni ragaszkodás ily meleg megnyilat­
kozását s csak este kezdtem otthon magamra bosszan­
kodni, mikor észrevettem, hogy hiányzik a eziga­
re tte doznim.

Körülbelől azon a tájon végződött az ismer­
kedési csók. Mikor a házmester tisztában volt 
azzal, hogy én ki vagyok, (én — mint emlitém, 1

iiib?

csak otthon lettem 
ő vele tisztában), 
szó nélkül meg­
fogta a kezemet s 
vonszolt magával 
egyenesen ki az 
utezára, hogy a 
kalapomat is a 
pikkoló nyomta fe­
jemre kívül az asz­
falton s szembe a 
sörözővel odaállí­
tott egy arczkép- 
ki rakathoz, mely 
tele volt rakva kü­
lönböző állású mar­
káns és nem mar­
káns figurákkal.

Sok házmestert 
láttam már életem­
ben, mondhatom, 
de ilyen gyaláza­
tos rossz fotográfiá­
kat soha! Vala­
mennyinek az areza 
fekete volt, mint A kis törpe erőmüvész.
azé a generálisé,
akit a Mexikóiak szegény Miksa császár jobb olda­
lán agyonlőttek.

Miért ilven feketék az arezok ? — kérdeztem
a másfél máz sás polgártárstól.

Tetszik tudni — szólt ő titokzatosan, itt 
leginkább a gyanús existencziák vétetik le magukat, 
mert rettenetes olcsóért fényképeznek s nehogy a 
kirakatban a detektív felismerje őket, mindenki sötét
arezot rendel. ,

— No jó, mondám de ennyire feketére?. Hiszen 
akkor a nem detektív se ismeri fel őket, például azok, 
akiknek emlékül adják.

— Oh kérem, mondta a házmester, azok úgyis 
tudják, hogy kit ábrázol, mert tudják, hogy kitől 
kapták.

— Nagyszerű! És valóban nagyTszerü. Bár csak 
félig-meddig vagyok gyanús exisztenczia, (amennyi­
ben nincs rendes lakásom) elhatároztam magamat 
ilyen fékét induspofával lefényképeztetni s csináltat­

tam is vagy 80 darabot

..

%:■; teT'

r

■■ lAx
6 forintért. Azóta derüre- 
b or ura küldöm az én 
bálványozóimnak az 

arczképemet s miután 
nagy keresztespók-bc- 
tükkel keresztül Írtam 
valamennyit a nevem­
mel,- nyugodt vagyok, 
hogy mindnyájan tudják 
is, hogy az a láthatat­
lan arcz az enyém. S 
e gondolatban van még 
valami ördögi is; nem 
tudhatni, vájjon imádóim 
közt nines-e egy rég­
elfeledett hitelező, aki 
a fehér fotográfia után 
már rég beszüntette 
volna a bálványozást s 
bekopogtatott volna egy 
régi számlával.Az öreg bohócz.
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A (1 o m á k.
Ne bolondozz, Marosa.

bolyik a katonáknál az iskolázás javában. Nem 
iigyan most, mikor itt van október elseje és nincs 
akit megsirassanak a leányok, hanem a mesében az 
alábbi történetben. A bakagyorekek, a kik közül 
e§yik másik eleddig csak kívülről ismerte az iskolát, 
most kénytelen vele szorosabb barátságot kötni, ahol 
praktikus elméleti és gyakorlati tudományokat szív 
magába.

Iniantoriszt Nagy Antal, aszongya a hadnagy 
űr, mit tog maga csinálni, ha az utczán menve jobb 
kezében a zubbonyomat viszi, bal kezében parádés 
csizmámat és akkor szembe találkozik a generálissal ?

Iniantoriszt Nagy Antal íölemelkedik mint a 
czövek.

Jelentem alássan a hadnagy urnák, a mi a 
bal kezemben van, azt átteszem a jebb kezembe és 
a mi jobb kezemben van, azt balba fogom.

Szamár kend Infanteriszt Nagy Antal. Csak a 
jobb kezéből teszi át a balba és akkor frontot 
csinálva, szalutál.

— Igenis hadnagy ur!
Hátha a puskaporos toronynál áll éjszaka 

őrt és akkor hirtelen átkapja valaki hátulról a dere­
kát, hogy mozdulni se tud, mit fog csinálni ?

— Jelentem alásan a hadnagy urnák, azt mon­
dom neki, hogy ne bolondozz, Marosa!

Sajnálatraméltó.
— Úgy van édesem. Törökországban némelyik 

basának ötvennél több felesége van...
— Oh... Oh... Oh...!
— Mit sopánkodol ?

Hát eszembe jutott, milyen szegény basa 
lenne belőled.

Most jelent meg!
Góbéságok« kaczagtató székely históriák és el­

beszélések. Második kiadás (hatezer példányban). A 
Független Újság« olvasói kedvezményes árban posta­

költséggel együtt 1 kor. 20 fillérért rendelhetik meg. A 
pénzt, utalványon czélszorü küldeni a következő 
czimre: Fúterfy Tamás, Budapest., IX., Köztelek.
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Képeinkhez

Az első ho. Hűvösre fordult az idő. A hegy­
vidékek lakóinak már az elmúlt héten része volt az 
első hóban. így a bérezek között tanyázó madarak 
ezrei szintén bevonulnak a falu tájékára, hogy a hideg 
elöl enyhülést találjanak. Egy ilyen madár-csoportot 
mutat képünk, amint csoportosan tanyáznak egy lió- 
lepte lombkoszorun.

Kis pajtasok. Mig fiatal, addig játszik a macska, 
éppen mint az ember. Csak gyerekkorunkban elégít 
ki a bohókás játék. Hanem, ha két fiatal, egy c-zieza 
és egy Kativza összekerül, hát az aztán kettős játék, 
ük jo-uzi játszópajtások, amin még a Katieza mamája 
is elmulat.

A kis törpe erőmüvészek. Ha az ember a ren­
desnél nagyobbra nő, az is csodás, de ha a rendes­
nél kisebb lesz, az is. A kis törpéket, mint világ- 
ritkaságokat mutogatják és sok mindenféle előadá­
sokat csináltatnak velük. Képünkön a törpék mint 
erőmüveszek szerepelnek és igen kellemes nézni, 
amint a csöpp emberkék egymást emelgetik.

Készül a kis kocsi. Kevés munka akad már a 
mezőn. Letörték a kukoriczát is. Ilyenkor az apa 
ráér a gyerekekkel foglalatoskodni. No, de van is 
baj bőségesen. Sok minden kell a gyerekeknek. 
Azonban legelső a kocsi. Azzal aztán eljátszanak. 
Hol az egyik a gazda, hol a másik a ló. No, de 
érdeklődve lesik a kocsi készítést.

Az öreg bohócz. Lehetetlen, hogy ne nevessen, 
aki a nyúlós ajkú öreg bohócz képére pillant. Csodásán 
hosszúra nyúlik az ajka. Először csak nevet. A másik 
képen már a félorrát eltakarja az ajka. A harmadik 
képén már alig látszik valami az orrából. Aztán ne 
kaczagjon az ember az öreg bohóczon ?...

Pót lórejt vény.
—igó —értő
—só —rdu
—orsó —edö
—rsó —rnő
—ipó —éző
—vó —ipü

A hiányjelek (—) helyére egy betűt kell tenni, hogy ezáltal 
cgv helves szó képződjek és ezeknek a pótolt betűk felülről le­
dé olvasva egy ünnepelt magyar szabadsághős nevet kell, hogy 

.adják.
A megfejtéseket legczélszerübb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1903. november hó 1.

A „Független Újság“ 41. számában közölt talány megfejtése

„Ne bántsd a magyart!"
Ilv v.'Mjü fejtették meg: Joó Mariska, Gáspár Annus, Beke 

Piroska. Sass .lolanka, Dávid Muri, Renner Ilonka, Magyariné 
l>. Júlia, Kerekes Istvánná, Szabó György, Gájzler Antal, Műnk 
Ede, liarta István. Kiss Elemér, Darabos Antal, Süllős Ferencz, 
Szvep György, Molnár György. Bodoki Pál. Nagy István, 
I sérmek István, Sós József.

A sorshúzásnál Nagy István (Csóka-puszta) neve jött ki 
elsőnek, kinek a kitűzőit jutalomdij gyanánt Rákosi Viktor „Kor­
hadt iákeresztek" ezirail kötetét küldöttük.

LEVELES-SZEKRÉNY.
B. B. urnák. Solt. A méz eladása véget forduljon a 

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezetéhez. Buda­
pest.' Központi Vásárcsarnok. — Varga J. urnák. Itt a fő­
városban közel háromszáz órás van, tehát nehéz ajánlani 
közülük. A szerkesztőség részére Hackel Endre órás­
mester dolgozik Budapest, IX. Ferencz-körut .10. szám. 
Igen becsületes mesterember, hát próbálja nála. Különben 
a főváros minden utczájában talál órást. - S S. urnák. Solt. 
Nem olyan nagyon nehéz a kérdés, mert a legegyszerűbb 
módon megoldató. I gyanis a budapesti orvosok azt a 
bajt hidegvizgyóintézetben orvosolják. Minden este le­
fekvés előtt a hátra a lapoczkacsontok közé hidegvizet 
csurgatnak, de csak annyit, hogy az hiilést ne okozzon. 
A bajt ideggyöngeség idéz eiő és annak egyetlen orvos­
sága a hidegvíz.'I la gondolja, hogy otthon rendszeresen 
el "tudják végezni, akkor tessék a kúrát megcsinálni. 
Azonban vigyázzon és hiilést ne idézzenek elő. A testet 
előre a aj tani. a hideg vizet pedig csurgatni a hátra. 
Ellenkező esetben felhozhassa Pestre, hogy itt hidegviz- 
gyógyintézetbe adják, de ez költséges. Óvatosan, rend­
szeresen. otthon is keresztülvihetik a gyógyítást egy 
hónap alatt. A reczeptek ennél a bajnál nem használnak.

Gáspár A. Bardocz. A talány jó de nem időszerű. Ez 
a nemzeti ünnep már eltelt. Mást kérünk.

A ,Független Újság' szerkesztésére felügyel:
RUBIN EK GYULA, országgyűlési képviselő,

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkárt.

, Budapesti piacit árak.
Budapest, 1903. október 24-én.

Gaboon. (Arak métermázsánként értendők.) Búza 0T"70—08 70 
K. Rots 6"15 K-tól fi-30 K-ig. Árpa 5"45 K-tól 5‘70 K-ig, jobb 
minőségű 0-— K-tól 6"20 K-ig. Zab 5’70 K. Tengeri 6-49 K.

Lien ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 6 8 7___  8

K 20-80 26 20 2530 24‘SO 24-00 23-50 22-40 20-80 13-00
Takarmányvásár. Réti széna 40C—550 fillér, muhar 420—520 

fillér, zsupszalma 240—260 fillér, aloraszaíma 230—240 fillér,
Sertéaváaár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 105—17 fiiér, 

260—280 kg.-mos 94—98 fillér, öreg 300 kg.-on tub 1U6—104 
fillér, szerb 1----- 110 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 72------78-—, középminőségü 63 ——70"—,
alárendelt minőségű magyar ökör 52------62' , jobb minőségű
magyar és tarka tehén 50"----- 56 00, magyar tehén középminőségü
54------60-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 46 —,
54-00, szerbiai ökör jobb minőségű 75------77-—, kivitel —,
középminőségü 68------ 73-—, szerbiai bika 48'----- 72-—, Szerbia
bivaly 34'—44.—, kiv, 50"— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 100—110 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.

Baromflvásár. Tyuk páronkint 2 60—3-20 K, csirke 1-10 — 1-80
K, kappan hízott — K.--------- K. Rucza 2'-------2'80 K. Lúd sovány
----- K. Pulyka sovány 3-10—4"— K.

Tojás alföldi 62—64 K, erdélyi 60—61 K, ládánként. Tea­
tojás 100 drb — -----"— K.

Tejtermékek. Teavaj V80—2-10, tejföl 70—80 fillér literen­
ként, főzővaj V40—1-60 K. tehéntúró 10—14 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 4-60—6-00 1 q —"-------
Petrezselyem 100 kötés 00—O'OO, 1 q 16"-----18"—, zeller 100
drb 1-00—1-60, karalábé V—2 —, vöröshagyma 100 kötés 00-— 60 
drb 6-00 q 6 00—20"—, foghagyma 16’—18'—, vörösrépa 100 
drb. 1"70—V90, fehérrépa, fejeskáposzta 30 00—34-00—, kelkáposzta 
100 drb 4-00—8-00, vöröskáposzta 00-—00—•—, fejessaláta 
5.00—1-60, kötött saláta O'OO—O'OO, burgonya rózsa t q 42'00— 
1-80, sárga 4‘- 5"—.

Buzakorpa finom 8 — K, durva 7"80 K.
Egyéb magvak mák 28—32 K 1 q., bab fehér nagyszerűn 

20-42 K. aprószemü 26—36 K, tarka 20—24-00 K, lettese 28—40 
oorsó héjas 32—38 K, lóhere 40—56 K, luezerna 64—76 K. 
jaltaczim 26"00—28'50 K.
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ehflYTON $ S8UTTUEWORTH
BUDAPEST, Vácil-kSrűl 63. «iám Tg)

által a legjotinyessbb árak mellett ajánltatnak.

locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2«/a eg#,z 12 i»er6it,
aialmakaxalosók, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták, 

konkolyosók, kaszáló- és aratógépek, sxénagyüjtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sonetőgépek, Plaoet jr. kapálók,
•lúcslcavágők, réperígdk, knkoricza-morisoldk, darálók, 

brlb-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaso 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletei árjegyzékek kívánatra irgyen és bérmentve kflldetnek

A “Lóhere” védjegyű

Thomas-Salak
a legjobb 6s legolcsóbb

foszforsavtrágya
^fcTjJEßV az Összes kalászos, lóhere, takarmány és kapásnövény,

kerti vélemény alá, valamint rét és legelő, főleg" komló os szőlőkre.
üzen thomassaiak hazánkban, a legutóbbi években eszt-^.-’üt trágyá- 

zási kísérletek alkalmával, kizárólag kitűnő eredményt matatott fel
t'sak n “LÓHERE” védjegyű tliomassaliik szármáz'k a 

csehországi Thomasmttvekből. 4

Aí*i nho^'0,, védjegy kezességet nyújt az áru fóltétlen ü»zta- 
LONCrv sága, idegen anyagoktól való mentessége és leg­

nagyobb mérvű oldhatósága tekintetében.
Árajánlatok, szakiratok és bármely irányban kívánt felvilágosításukkal 

készséggel szolgál a
Csehországi Thomasmiivek eladási irodája, Becs.

-------------------------- Vezérképviselője Magyarországon : -------------------- --—
¥ y . y vi BUDAPEST, VI.,I ^ISZIO A>JLSTleC*ZelI Teréz-körat St». sz.

w
URL REZSŐ

sertésbizományos
— Budapest —
József-körut 22—24.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít

Se-

Siirgönyczim : Consum. Budapest. Telefon : 25—02.

Magyar Élelmiszer-Szállító Részvény-Társaság
Budapest, VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.

ÜZLETÁGAK: ■ -
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és főze- 
lékküldeménvck után, ha a társaság neve alatt kerülnek feladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardijak, útirányok 
stb.) készséggel nyújt felvilágosítást. " ' . ■=
Kiviteli osztály : A társaság berlini fiókja mindenféle élemi czikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is folyósít. 
Sertésbizományi osztály : A ferenezvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. ■ 1 ■■■' ::

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

r <*********.****************************«,--------------------------------------------------------------------- >

KÜRCZ LIPÓT ÉS TÁRSA
photoczlnkogra.fia! müintézeto i#

Budapest, Vili., Szentkirályi-n. 13, \f
KÉSZÍT:
mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

CLICHÉKET
Chemigrafia, chromotypia, photo- (autoI- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithografiailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

BEörenflelésst pontosan és jutányosán eszközöltetnek.
Í'4**4*4****4*****+4***+****m~****4*+ . 4* «

<£E. MOSOl.

irftmiV E1 — hazánk legrégibb ■ 
11 (JXIüli lie gazdasági gépgyárában Mosonban
legjobb anyagból és elismert gondos kivitelben kaphatók: Sack-rendszerű
aczélekék, egy- és kétvasu ekék különféle szerkezetben. Hengerek, 
szántóföld- és rétboronák dús választékban.
Hírneves tolókerekes rendszerű ,,M0S0NI DRILL“ sorvetögépek.
Mindennemű eséplőgépek kézi- és járgányhajtásra.
tiabonatisztitó- és szelelő-rosták. konkoly - 
választók, szecskavágó-, répavágó- és da- 
rálógépek. Szőlőzuzó- és Ifog^yózó-gépek, 
venyigezuzó-gépek, BORISA JTŐK, franczia 
ekék és kapálógépek szölömiveléshez.

Főraktár:
BUDAPEST, VI., Váczi-körut .17 a.

m
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FÜGGETLEN ÚJSÁG (43. szám.

— 1902. évi forgalom 28,000 bál. —

Felhívjuka t. ez. gazdakőzőnség
figyelmét

a budapesti
I 1903 október hó 25.

melyek minden évben Julius és szeptember 
hónapokban tartatnak meg.

Az aukeziókra felküldött és .Gyapjúárverési vállalat Buda­
pest, Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
a M Á. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
fxy/ipjuárverési vállalat

Budapest, ¥., Erzsébet-tér 13. sz.

Alfa-Separator 
Részv.-Társaság

BUDAPESTEN

Ivotlii és ffjártelep:

VI-, 1 A> MB-UTCZA11.

Tejgazdasági gépgyár
Di eszközök és

x
X
X

X
X
X
X
X
X
X

es
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

g ____
^ MT Alfa Laval Separatoraival 
£ eddig több mint 550 első
g dijat nyertek. — Évi gyártás
X körülbelül 60000 darab. g

x 8
•^OtOSOáOSOSO^OtOOáOáOtOtOtOáOtOtOáOáC«

Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VI.I., Baross-utcza 10. sz., II. em.

az Országos Slagjar Gazdasági Egyesület
agy íh mint tt

Gazdasági Egyesületek Orsz. Szövetsége
Alak Ilit 1900 .tnlrfU.i.-i ti..,. __1 ■ . - _. _erkölcsi támogatásával

Biztosítéki alap:
Alakult 1900.

Kormány hozzájárulásával............................ * 400 üofj —-kor
Alapitvinyok...................................................................1,288.120.'- kor.'
Tartalékok.............................................................................. 190.400.30 kor.

Összesen . . 1^68.620.30 kor.
Első évi fölösleg.................................................. QQ 34q _ .

Biztosításokat elfogad ttiz. és jégkár ellen, Lg,szintén », 
ember életére knloiiiéle médozatok szerint.

*Z, Ö1TÍta«uk -Hjarányukban részesülnek 
az 1901. évi üzletfeleslegből úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 

volt tagok 40/o-os díjvisszatérítést kaptak. Biztosítva
v,.H,zlz.t0”ilVlv aJiolatuk benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz­
lőt*; ^»““‘vinynyal és felvilágosítással minden irányban kész­
seggel szolgál az Igazgatóság.

Geittner és Rausch
BUDAPEST, Andrássy-ut 8.

Az eredeti

„Melotíe“ tejfölözögép
képviselői.

Teljes tejgazdaságok, baromfi­
tenyészetek és borpincze be­

rendezések.
Árajánlattal szívesen szolgálunk ingyen.

i»SS
SZUPERFOSZFÁTOT,

Stassfurti kainitot ;S‘ÍS
káli = 33-34% kénsavas káli tartalommal,-------

Stassfurti kálitrágyasót
?zat atolt 40°/o tiszta káli = 74—‘»6% kénsavas káli 
t rtalommal, ____ ________________________________

►■kálit (űoíiánytrágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb--------------------------------------

Műtrágyaféléket, azonkívül •

Ré; (98—99%) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a -----------------

.aHunOánm” műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar 
” 51 —.. = részvénytársaság —

BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8.

Pétri»* iroHnlmi- és nvomdai részvényt ArsRgág. BndaTX’st, (Köztelek.}


